

2021年11月25日  
星期四  
星级编辑/蔡富根  
组版/李静  
校对/刘洁

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

# “顺其自然”让慈善成为一种生活方式

付彪

“顺其自然”再捐款105万元，这是23年来他（或她）用虚拟的地址、虚拟的名字捐给宁波慈善总会金额最多的一次。根据其意愿，款项主要用于助学、助教等教育方面。“顺其自然”为了不透露真实身份，费尽心思，曾留言称“坏事不做，好事不说”，其故意将每张汇款单上的金额控制在1万元以下，就是为了“规避”署真名的要求。（11月24日《北京青年报》）

从1999年开始，“顺其自然”就成了宁波的“焦点人物”。对很多人来说，“顺其自然”是既熟悉又陌生的名字，熟悉是因为23

年来不间断向宁波市慈善总会捐款，累计捐款金额已达1363万元，其事迹也被媒体反复报道；说陌生则是因为这23年来，始终没有人见过其“庐山真面目”，甚至不知道“顺其自然”是一个人还是一个群体。

正如不少网友纷纷猜测TA的身份，有人说从字迹看是一名女性，有人称也许是一个组织。据介绍，多年前宁波市慈善总会也曾公开发起过寻找“顺其自然”的活动，但并没有结果。其实，凭借现在发达的技术手段，想找到“顺其自然”并非难事。但其“规避”署真名等做法，已经充分表明“顺其自然”不愿现身。“把钱用好就是对TA最好的尊重”。

无论留名或不留名，“顺其自然”的善行都一样崇高可敬，与其刻意寻找，有违其

行善初衷，不如见贤思齐，学习TA的慈善文化，把施恩不图报的美德传递给更多人。实际上，在“顺其自然”的感召下，各地匿名捐赠的爱心人士越来越多。温州有个“兰小草”，每年雷打不动捐款2万元，隐姓埋名捐了15年，直到其因病去世，身份才被揭开；青岛有个“微尘”，数次大额捐款不留名，后扩散成一个爱心群体……他们都像“顺其自然”一样，用低调而纯粹的爱演绎着新时代乐善好施的人间真情。

慈善事业的发展，离不开慈善文化的弘扬。行善不留名，是当事人的选择，但善行需要宣传、需要弘扬。“顺其自然”的事迹反复被媒体报道，就是让慈善文化更加深入人心，让更多人加入到慈善队伍中来。

## 时事乱炖 让“劣迹艺人”远离公众视线

汪昌莲

为进一步加强娱乐明星网上信息规范，维护良好网络舆论秩序，中央网信办近日印发《关于进一步加强娱乐明星网上信息规范相关工作的通知》。《通知》要求，严把娱乐明星网上信息内容导向，加强正面引导，建立负面清单，提出对违法失德明星艺人采取联合惩戒措施，全网统一标准，严防违法失德明星艺人“转移阵地”“曲线复出”。（11月24日《北京青年报》）

必须正视的是，明星收入偏高，与一些明星道德低下形成了极大反差。比如，一些明星代言虚假广告，使消费者被虚假广告误导，权益受损；又如，许多明星婚恋观出现偏差，毫无家庭责任感，频频制造出绯闻；再者，一些名人涉嫌抄袭剽窃他人作品；特别是，明星已成为酒驾、吸毒、嫖娼、偷税、假唱等违法行为的“高发人群”。殊不知，正是这种所谓的“时尚”，腐蚀着人们的灵魂，败坏了整个

社会的道德风尚，甚至破坏了核心价值体系。

一些明星艺人，自恃是名人，具有非凡的“活动”能力和影响力，因而不惧以身试法，甚至漠视法律。因此，净化演艺生态，寄望于明星自律显然是不现实的。除了司法机关依法查处之外，有关部门及演艺行业，应实施必要的惩戒措施。比如，11月23日，中国演出行业协会网络表演（直播）分会公布了第九批网络主播警示名单，警示人员共计88人，这也是首次将违法失德艺人纳入网络主播警示名单。

如何严防违法失德明星艺人“转移阵地”“曲线复出”，让“劣迹艺人”远离公众视线？首先，应加强对明星艺人的教育和管束，督促明星珍视艺术生命、遵纪守法，抛弃不良生活习惯，尽早脱离“反面教材”，重拾道德信誉。同时，对于以身试法的明星和丑闻劣迹者，除了司法机关实施必要的法律惩



老鼠过街 王恒/漫画

戒之外，有关部门还要附加处罚措施。对于热衷于宣传炒作“劣迹从业者”的媒体平台，也要进行查处，还影视界一方“净土”。

## 热点冷评

### 期待“攀树”成更多大学的必修课

苑广阔

戴头盔、扔豆袋、系绳扣……动作娴熟，一气呵成，不到8分钟便爬上一株高达25米的大树顶端。11月22日，湖北大学学子林中，教练卢俊佩为16名体育学院学生上“攀树课”。树上，学生在老枫杨的枝丫间上下穿梭。树下，路过师生驻足围观。（11月24日《武汉晚报》）

对于大多数大学生来说，要想徒手攀上一棵大树，恐怕难度不小。要么技巧不够，要么体力不支，而上了湖北大学“攀树课”以后，不但掌握了技巧，也锻炼了体力，同时再加上专业攀树设备的帮助，就可以在几分钟之内攀上一棵几十米高的大树。

大学开设“攀树课”，甚至还成了一些专业的必修课，意义到底在哪里？这恐怕是很多人的疑问。其一，“攀树课”可以让学生身体得到锻炼，起到强健体魄的作用。上过课的同学都知道，攀树是一项高强度的运动，可以让人的身体得到很好的锻炼。其二，大树是大自然的重要组成部分，通过攀树亲近大树，观察围绕一棵树形成的生态系统，可以让

我们更加亲近自然；其三，大学的“攀树课”和我们平时所说的爬树并不完全是一回事，在攀爬过程中需要严谨的判断、敏捷的应对，拼体力更是拼脑力，对学生综合能力是很强的锻炼。其四，掌握了攀树的技巧，也就是掌握了一项技能，可以作为不时之需，在今后的工作和生活中可以用到。

也正是因为具备这些价值和意义，所以湖北大学开设的“攀树课”不但得到了该专业学生的喜欢和追捧，而且很多其他专业的学生也跃跃欲试。为了满足学生的需求，湖北大学将于明年增大课容量，开设攀树公共选修课，让更多学生“上树”。为此，我们也希望这样的“攀树课”能够走进更多的大学，成为更多大学生的必修课。

由湖北大学的“攀树课”，让人想起现在越来越多中小学开设的游泳课，一些地方更是把学会游泳当成是学生能够取得中小学毕业证的必要条件。我们总说素质教育，让学生会攀树、会游泳，显然正是属于素质教育的范畴。

## 微声音

### 靠谱 是对一个人最高级的评价

无论交友或共事，人们对一个人的期许通常是“靠谱”。靠谱的人，不敷衍、不算计，言出必行、信守承诺，事事有回音、时时有担当……和靠谱的人交朋友，能坦诚相待；和靠谱的人共事，让人踏实放心。靠谱，是比聪明更可贵的品质。愿你我都做靠谱的人。@人民日报

## 非常道

### 真正的成长 从改变自己开始

善于改变自己的思维，比努力更重要。思维对了，往往能事半功倍，人生也就随之改变。

境无好坏，唯心所造。或许转变心态只需要一分钟，但这一分钟却能改变你的一生。转变位置，将心比心，面临的问题会有新的局面。当一个人开始成长，就会不断改变自己，让自己慢慢变好。@新华社